

美众院通过打击反亚裔犯罪法案

总统拜登预期最早将于20日签署

新华社华盛顿5月18日电 美国国会众议院18日以压倒性优势通过一项打击新冠疫情下反亚裔仇恨犯罪的法案,并递交白宫。

该法案名为《反新冠仇恨犯罪法》,由夏威夷州民主党联邦参议员广野庆子和纽约州民主党联邦众议员孟昭文起草。当天在民主党掌控的国会众议院,法案以364票赞成、62票反对获得通过,所有反对票都来自共和党众议员。国会参议院4月也以压倒性优势通过该法案。

根据法案,美国司法部将设立专门职位加快对反亚裔仇恨犯罪的审查;建立多种语言的在线仇恨犯罪举报系统;加强各州和地方执法部门关于仇恨犯罪的报告、追踪;为提高公众“疫情期间对仇恨犯罪的认识”提供指导意见,包括如何避免使用种族歧视语言描述疫情。

孟昭文18日在记者会上说,过去的一年半“痛苦而挣扎”,亚裔美国人被当成疫情替罪羊,遭到殴打、砍伤、吐口水,甚至被纵火和杀害,这些针对亚裔的仇恨和暴力行为“令人作呕”。

美国媒体报道,美国总统拜登预期最早将于20日签署法案,使其正式成为法律。此前,白宫已公开表示支持该法案。

新冠疫情影响以来,美国针对亚裔的歧视、骚扰和暴力事件不断增加,迄今未见消减迹象。据密歇根大学近日公布的调查报告,新冠疫情使美国对亚裔的刻板印象浮出水面,政客污名化言论导致对亚裔敌意加剧。报告说,在去年以来见诸新闻报道的反亚裔事件中,华裔在受害者中占58%,比例最高。

墨总统就伤害华人事件致歉

墨西哥总统洛佩斯17日就20世纪墨西哥革命时期背景下伤害华人事件致歉。

洛佩斯及中国驻墨西哥大使祝青桥等当天出席在科阿韦拉州托雷翁市举行的致歉仪式,洛佩斯在致辞中就“托雷翁事件”等伤害华人事件向中国和墨西哥华人社群致歉,并对中国领导人及中国人民在疫情艰难时刻为墨西哥提供的支持表示感谢。

祝青桥说,历史是最好的教科书,要汲取历史教训,防止悲剧重演,珍惜中墨友好。中国愿同墨西哥一

道,持续深化各领域互利友好合作,进一步造福两国人民,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

自19世纪下半叶起,越来越多华人来到墨西哥,从事修铁路、挖矿、种植棉花等工作。托雷翁是20世纪初墨西哥革命期间,马德罗派夺取的最后一座大城市,在攻占过程中发生杀害平民事件。1911年5月,托雷翁有303名华人遭到杀害,大量华人居所、商铺、餐馆、银行被洗劫,相关事件被称为“托雷翁事件”或“托雷翁惨案”。

据新华社电

拜登“推销”电动车支持计划

美国总统约瑟夫·拜登18日为规模达1740亿美元的电动车支持计划站台,呼吁为新建更多电池工厂提供资助。

拜登当天在福特汽车公司位于密歇根州的电动车厂为他推出的电动车支持计划摇旗呐喊:“我们将为电动车设置新速度。”



拜登试驾福特全电动皮卡F-150“闪电”。

拜登说:“真正的问题在于,我们将在争取未来的竞赛中领先还是落后;我们将在美国制造电动车及其电池,还是依赖他国。”路透社分析,拜登前往汽车业腹地宣传电动车支持计划,旨在安抚担心失去工作岗位的工人。

拜登3月31日宣布政府电动车支持计划,包括1000亿美元的消费者购车优惠、耗资150亿美元的充电桩建设以及校车和公交车电气化计划。

白宫一份说明文件显示,拜登将取消高价豪华电动车的购车优惠政策。现行7500美元税收抵免适用于所有电动车,但在电动车厂售出20万辆电动车后失效。特斯拉公司和通用汽车公司达到这一销售目标后,都不再享受这项优惠政策。

美国政府计划到2030年建成50万处电动车充电桩,分布在公寓楼和公共停车场。另外,美国政府计划投入450亿

美元,把大量校车和公交车电气化;计划为提高联邦政府用车中的电动车比例提供补贴。这份说明文件显示,电动车支持计划还拟为在美国新建电池工厂提供补贴,为已关闭的汽车工厂改造成电动车整车和零部件工厂提供补贴。

汽车工人工会主席罗里·甘布利说,希望拜登确保投资促进高劳工标准、提供好的工作岗位并鼓励美国制造电动车。

新华社特稿

前所未见 数千越境者 进入西班牙“飞地”

17日起至18日晨,大约6000名越境者从摩洛哥进入西班牙在北非的“飞地”休达自治市。法新社援引休达官员的话报道,短时间内越境人数之多,前所未见。摩洛哥与西班牙当前关系紧张。

休达位于摩洛哥北侧的地中海沿岸,扼守直布罗陀海峡东入口。美联社报道,越境者经由海路,或游泳或划船,在休达上岸。法新社报道,18日早些时候仍可见数百人从摩洛哥一侧下海,而后沿海岸线前往休达。一些摩洛哥警察在场,但没有强力干预。

西班牙内政大臣费尔南多·格兰德18日说,17日至18日,大约6000名越境者从摩洛哥进入休达,其中大约1500人未成年。成年越境者被送至一座体育馆,将遣返回摩洛哥。西班牙官员说,一名男子试图游到休达,不幸溺亡。西班牙已向休达派遣军队,与警方一同巡视边界。眼下,西班牙和摩洛哥正因“玻利萨里奥阵线”领导人卜拉欣·加利关系紧张。“玻利萨里奥阵线”致力于谋求西撒哈拉独立,西撒哈拉大部分由摩洛哥控制。加利上月因感染新冠病毒病重,入住西班牙的医院接受治疗。

新华社特稿

以军继续轰炸加沙地带

磋商巴以局势 欧盟立场不一致

新华社加沙5月19日电 加沙地带卫生部门和安全部门人士19日披露,以色列18日午夜至19日凌晨继续对加沙地带发动了数十次空袭和炮击,造成一名记者在内的5名巴勒斯坦人丧生。

该人士说,以军迄今已连续10天对加沙地带发动空袭和炮击。18日午夜,以军空袭了加沙地带南部城市拉法,造成1名巴勒斯坦妇女死亡,另有8人受伤;19日凌晨,以军战机空袭加沙城北部的谢赫·拉德万社区的一所公寓,造成一名记者死亡及两人受伤;同一时间,以军还

对加沙城以西的拉马尔社区发动空袭,造成3名巴勒斯坦人死亡。

加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉当天说,以军从10日开始的这轮空袭和炮击迄今已造成巴方至少218人死亡,其中包括63名儿童和36名妇女,另有1510人受伤。

新华社布鲁塞尔5月18日电 欧盟27国外长18日就巴勒斯坦和以色列紧张局势举行线上非正式会议,但未能形成统一立场。

本次欧盟外长会起草了一份共同声

明,并得到26个欧盟成员国的支持。由于匈牙利支持以色列并一票否决了这份共同声明,欧盟无法就巴以局势形成统一立场。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在记者会上引述了这份共同声明的内容,呼吁以色列和巴勒斯坦立即停止一切暴力活动并实现停火。他说,呼吁巴以停火的目的是保护平民,并为加沙地带打开畅通的人道主义通道。以色列和巴勒斯坦的安全需要真正的政治解决方案,只有这样才能带来和平。

新华社特稿

闹出人命 日本政府决定 暂缓修改难民法

日本政府18日决定撤回一项旨在修改遣返外国人相关规定的法案。一名斯里兰卡女性今年3月在出入境管理局一处收容设施内死亡,令这项本就充满争议的法案引发在野党强烈反对。

33岁的斯里兰卡女子桑德马利3月在名古屋出入境管理局的收容设施内死亡。在4月9日发布的报告中,日本法务省没有确定桑德马利的死因。但她的同情者认为,她因未能接受充分救治死亡。按照桑德马利家人和同情者的说法,桑德马利2017年持留学签证来到日本,打算毕业后在日本做英语老师,后来未能及时支付学费,签证失效后非法滞留日本。2020年,桑德马利因遭受家庭暴力向警方寻求保护,后被安置在收容所。

拟审议法案名为《出入国管理及难民认定法修正案》,旨在解决非法滞留长期化问题。根据现行难民认定法,外国人向日本政府申请难民庇护的次数不受限制,申请期间暂停遣返。不过,修正案规定今后最多申请两次,如果两次都被拒绝,将被强制遣返回原籍国。

新华社特稿

文在寅访美 将首次面会拜登

韩国总统文在寅19日启程前往美国访问,定于当地时间21日下午与美国总统约瑟夫·拜登在华盛顿举行首次面对面会谈。

韩联社报道,这次峰会预计将为文在寅下一任任期内的韩美关系定调,两人将讨论疫苗合作、双边经济关系、朝鲜半岛问题等事宜。这是新冠疫情爆发以来,文在寅时隔一年半出国访问。他出发前会见美国驻韩国大使馆临时代办拉普森,说“高度期待”这次访问。拉普森回应说,拜登同样期待与文在寅会面。

韩联社报道,韩国政府希望借此次

访问完成韩美有关新冠疫苗的讨论。文在寅本周早些时候说,他把这次访美视为“加强双方疫苗合作,推动韩国迈向全球疫苗生产中心”的一次机会。

韩国正寻求加快已订购美国疫苗的交付进度,同时争取签下新订单,包括达成技术转让协议以便能在韩国本土生产美国研发的疫苗。英国阿斯利康制药公司和牛津大学合作研发的新冠疫苗在韩国本土委托韩国SK生物科学公司生产。

朝鲜半岛问题将是两人会谈的另一关键议题。韩联社报道,文在寅希望拜登政府能在朝鲜半岛问题上与韩国步调

一致,同时寻求就恢复朝鲜半岛和平谈判取得突破。此外,拜登可能推动文在寅加强美日韩安保合作。因历史遗留问题,韩日关系恶化,迄今没有改善迹象。

两人还可能讨论在半导体、电池和生物保健等领域合作问题。这次访美代表团中包括SK、LG等韩国企业高层,他们可能在访问期间发布大规模在美投资计划。文在寅将于20日上午首先访问美国阿灵顿国家公墓,向无名战士墓致敬;而后会晤美国众议院议长南希·佩洛西,定于21日下午与拜登会面,23日晚返回首尔。

新华社特稿